O6paTHbIle PYHKLUUU.
CBOUCTBA B3AUMHO
06paTHLIX (PYHKUUW.



OCHOBHbIEe BONPOCHI:

1.9yHkyms y = arcsin x, e€ csouchea
U rpagpuk.

2. QyHKyua y = arccos x, ee
cBOMCHBA U rPpaPUK.

3. PyHkymua y= arctgx, ee csouchea
U rpagpuk.

4. dyHkymua y=arcctg x, eé csouchea

U rpaguk.




D(y)=(-0;%),  E(y)=[-Ll].
Paccmompum pynkyuro y =sin x,

7T 7T
eciu xe[——;—],
2 2

mozoa yHKyus eospacmaem,

3HAUUmM cywjecmeyem eu o0Opamuasi.



____________________________________________________________

T y=x y =sInx
""" Buipasum x

_________ X = arcsin y
T nepeobo3HaAvUM

Xuy.
1 7 nonyYuM  hynxyuro
2 y = arcsin x

D(y)=[-11]

E(y)=I 72”;

]



PyHKUMA, oOpaTHaAA PYHKLUUM STH

X

*  APKCUHYCOM 4ucra a HasbIBaetca Ymcno b us [-11/2;
[1/2] Takoe, utO sin b = a.

O603HaueHue: arcsin b = a.

« D (arcsin x) = [-1;1]

« E (arcsinx) =[-N/2; N/2]

- DyHKUMA Y = arcsin X HedyenHas arcsin (-x) = - arcsin x

+ ®yHKUMA Y = arcsin X HenpepbIBHas Ha  [-1;1]

- ®yHKUMUA y= arcsinx sospachuemHa obnacTtu
onpeperneHus

+ pacuk PyHKLUUKM Y= arcsin X cummenpuyeH 4actu
rpacpuka y= sin x npu x€ [-M/2; /2 ] otTHocuTenbHO
NPAMOUN Y = X



Y =COS X
D(y) = (—o0;0)

E(y)=[-1L1]



Paccmompum
Y =COSX

Hd npomescymxe |0; ]

E(y)=[-L1]
Buipasum x

X = arccos y

nepeodo3HaAYUM X U ).

= dIrCCOS X

Buvibepem npomesicymok, )
HA KOMOPOM (DYHKUUS by)=1-1ll
E(y)=[0;7]

Y = COSX MOHOMOHHA.



PyHKUMA, oOpaTHaAA PYHKLUUN COS

*  ApKKOCUHYCOM 4Yucna a HC&X‘BG@TCQ ymcno bus [-1; 1]
Takoe,Ytocos b = a

+ O603Ha4yeHue: arccos b = a

+ D (arccos x)=[-1; 1]

+ E (arccos x)=[0; ]

* DyHKUUA Y = arccos X He aBnseTca YeTHOU U HevyeTHOU
arccos (-x)= N -arccos x

+ ®yHKUMA Y = arccos X HenpepbiBHasa Ha  [-1;1]

+ ®yHKUMA y = arccos X ybbieaet Ha 06nacTu
onpepeneHus

* 'pad®UK PyHKLUU Y = arccos X CUMMeTpUYeH 4acTu
rpacgpuka y = cos x npu x€ [0; 1] oTHocuTenbHO
NPAMOMN Y = X






Bvibepem npomedxcymox,

Ha KOMOPOM QyHKYUs

y = (gX .-MOHOMOHHA.
MO NPOMEINCYIMOK

(=555

Buipasum x
X = arcitgy

nepeobo3Havum/x u
y =arcigx

D(y):(—OO;—I—oo), E(y): |y|<§



WYHKUUNA, OOPaTHaA PYHKLNN
g X

 ApPKTAQHreHCOM YUCNa a Ha3bIBAeTCa YUCNO b u3
(-M/2; N/2) takoe, yto tgb = a

O6o3HayeHue: arctg b = a.

+ D (arctg x) = R

* E (arctg x) = (-11/2; N/2)

» ®yHKUMA Yy = arctg X Heyenyas arctg (-x) = -
arctg X

*+ ®yHKUMA y = arctg X Bo3pachuemHa obnacTtu
onpepeneHus

* 'papuk pyHKUMU y = arctg X cummenpudeH
yacTu rpagpuka y= tg x npu x€ (-Mf1/2; /2)
OTHOCUTENbHO MPAMOU Y = X




SEE W Gumn e vt ww—e e el

arcctgx

y:

SHEQN




PYHKUUA, oOpaTHaA PYyHKUUU CLg

* ApPKKOTAHreHCOM qmcna)gr Ha3bIBAETCA YUCno b
u3 (0;11) Takoe,ytoctg b = a

O603Ha4eHue: arcctg b = a.

* D (arcctg x) = R

» E (arcctg x) = (0; )

* ®yHKUMA y = arcctg X He asnseTca YeTHoU U
HeyeTHOU arcctg (-x)= = I - arcctg x

+ ®yHKUMA y = arcctg x ybbrBaeT Ha obnacTu
onpepeneHus

* 'papuk pyHKUUMU ¥y = arcctg X cummeTpuveH
4acTh rpagpuka y= ctg x npu x€ (0; M
OTHOCUTESIbHO NPAMOU Y = X




: 31n
Beruucaum: a) arcsin sm—6— ;

[ .=
O a) PasencTBo arcsin(sinx) = X BepHO TOJIBKO AJNSA X € [ L 2] 1103T0-

MY, 4T0OBI BOCITOJIL30BATHCHA JAAHHOM (OpMYyJIOH, CHavyaJsa IIpUBeJieM apry-

n 3n
MEHT B IIPOMEXYTOK [—5 7], BBIYMUTAS MJIM NPUOABIASA 1eJI0€ YHCIO,

KpaTHoe 27:
. . S1In ; 31n : o 0K
arcsin smT = arcsin| sin e 471 | | = arcsin sm—é— ;

a 3aTeM, BOCIIOJbL30BaBIIMCHL (opMyJION SIn(T — X) =sSinx, «3aroHHM»
apryMeHT B HYXXHBIN npomexxXyTok. Mrak, nonyyaem

arcsin sin7—7t = aresin| sin| T - )= arcsin| sin| -= || = -X
6 6 6 6’

s a2 Fie [-.’z zz]
6 2 2



Beruucaum: 0) arccos (cos (—2—:533]]

”~ —

m: N el

6) [lericTByeM aHATOMHYHO, TOBKO CHAYANA OyZieM NPHBOAHTS apry:
MeHT B npomexytok [0; J:

] ( %51 )| ([ %n )\ ( ( n]\
arccos | cos| =— | | = arccos| cos| -— + 87 | | = arccos| cos| -~
L &9 L e ) \

( H\ |
= arecos| cos| = || = =,
k (3]/ 3

TaK KaK %e [0; ], @



3amaua 1  CpasruTh wneTa:

1 1 2 ]
1) arcsin = warcsin -; 2) arct (——J ret (——-].
) ar 3 1n4 ) arctg 3 Harctg 2

P 1) Tax xax -% >i i GYEKIEA y = arcsin ¥ Bo3pacTa-

erT, TO arcsin 1 > aresin —1-.

3 4

2) Tax xax -§ < --;- 1 QyRKLHEA Y = arctg & BO3pac-

TaeT, T0 arctg (—-2-] < arctg (_él_] <

3



Jamava 2  Pemmuth ypaszenue arccos (21 + 1) = &

4
P Tax kax %’-‘- e [0 n}, To Mo OMpeAeneHKI0 APKKOCKEY-

C8 YHC/IA A4HHOe YDABHEHME PABHOCHABEO VDABHEHHUIO

3n \f2 2+\/E.<]

2x +1 =008 =, OTKyMa 2% +1 =~=, g=-
4 2 4




3anaua 3 Hanttu obnacte onpeneneHus QYHKIUHU

y = arcsin x_:-;-_l

P Tax kaxk GyHKOEHA y = arcsin x ompezeseHa IpH

-1 € x <1, To pyEKUMA y = arcsin xT'l onpejeneHa

IJA TeX 3HAYeHUu X, Aud KOTOPBIX BBINOJHAKWTCA HE-

paBeHcTBa —1 € x—;—l < 1. Orciona

3K x-1€8, -2< x5 4. <



IIpeoOpa3oBanue BbIpAKEeHHUH

BerramciiaTe :

1) 24\/§tg (arcsin 0,5), 2) 4~/ 2 cos (arcctgl),

3)1 Zﬁctg[n‘ — arcsin [— %jj

Penrename :

7T 1
1) 243t = = 24-/3 -—— = 24.
) 6 =

2) 4~/2 cos% = 4~/2 —”22 = 4.

3)smo =—3,cosoc =—\/1—sin2 o = — 1_2 —
4 16
~ 7
ctga——T

~7

4 =4

12~/7 Ctg[ﬂ: — arcsul[ )j = —12/7 Ctg[arcsul[ j] —

——12-/7 - (—%) — 28.



YpaBHeHHUs, coaepKaImne

oOpaTrHblie TPUTOHOMETPHUYECKUE PYHKIUH

3
1 Pemmimth ypaBHeHHUe arccos(2Z2x +1) = Tﬂ- i

37T
Tak kKak T = [0; TT ], TT ITO OIIPESASIICHH IO apKKOCHHYC a

37T ~ 2 2 +~/2

2x +1l=cos—.orkyaa 2x +1=-——_x =
4 2 4

2 . Pemurthk ypaBHeHHe 2(arcsinx) ° —Sarcsin x +2 = O.

. 7T TT
IIvers arcsinx = t, mpuueM t |:— E : 3:|, TOI' 1a

2t —5r+2 =0.

1
t, =2.t, =5,H02€|:—§;§:|9

arcsinx — —_, X =— S1n —.



HomalwHee
3aaaHue:



1) arcsin 1 + arccos 1 + arctg 1 + arcctg 1;
2) arcsin 0 + arcsin 1 + arcsin (—1);

3) arccos 0 + arccos 1 + arccos (—1);

4) arctg (—1) + arcctg (—1);

1

9) arcsin 5 + arccos % + arctg O;

6) arcsin (—%) + arccos (.._12-.?:) + arctg O;

2 J2

7) arcsin — + arccos —- + arcctg 1;

2 2
8) arcsin ( “/5) + arccos (—@) + arctg J3.



1) sin (arcsin ( J§) + arctg A/—é)

2) ctg (arccos 1 + 2arctg ( “/é))

3) cos (Zarcsin g — arctg J@),

4) sin? ( arcctg 2 arccos %)

3



